

也许因创业想法不被理解,也许是想到远方寻梦,少言寡语却敢闯敢干的陈佳楠选择离家出走。4年了,父亲在自责中日夜思念——

“三儿,爹和你哥们盼你回来”

□记者 张喜逢 文/图

元宵节的晚上,洛龙区白马寺镇,年近六旬的陈念(化名)在日记上写下了这样的文字:“三儿,爹等你回家的第五个年头来了,新的一年,爹希望你在外平安,更期望能等到你的消息,哪怕只是一个电话,爹和你哥们盼你回来……”

1 4年前,小儿子不辞而别

年三十的晚上,陈念在大儿子、大儿媳、二儿子的陪伴下吃了年夜饭。饭菜很丰盛,可陈念却没有胃口。平日不大喝酒的他喝了酒,醉了。

4个春节过去了,每到这一天,陈念都要大醉一场。

老三儿子不辞而别,也已经4年了。

在父亲陈念心里,三儿子陈佳楠是一个少言寡语、有事闷在心的孩子。陈念说,三儿子做事不服软、不服输,有自己的想法,性格很倔强。同时,三儿子又孝顺、懂事,没有让父亲操太多心,是他最疼的儿子。

2006年1月28日,农历腊月

二十九,25岁的陈佳楠离开了家。

离家前,陈佳楠在市区一家网吧当网管。为了上班方便,他在七里河附近租房住。陈念回忆说,那天早上,他起床后来到老三房间,打算让儿子把自己的屋子好好收拾一下。进屋后,陈念看到老三抱着两床新换洗的被子打包,觉得奇怪。老三告诉父亲:“我把被子放到租的房子去,免得上班没时间回来换。”

然而,老三离家后,再也没回来。陈念不断地给他打电话,电话一直无人接听。后来,陈念从三儿子一个朋友的口中得知,老三已辞去了网吧的工作,退了在七里河租的房子,去向不明……

2 曾经,父亲不理解敢闯敢干的儿子

一个月,两个月,三个月……一年,两年,三年……

这几年,陈念四处奔波寻找儿子,并把任何一点线索都写进自己的日记。

然而,一次次的失望,让陈念对儿子的思念变成了一种病:在空荡荡的屋子里,他恍惚中会听到儿子说话……

陈念说,在他的印象中,老三是那个少言寡语的人,即使遇到难处,也不愿向家人诉苦。相反,他会经常告诉父亲,“爸,你不用总为我操心,照顾好你自己”。

初中毕业后,老三就去市区打工,并换过几份工作。虽然收入不多,可老三每月总会给家里500元钱。

在寻找儿子的过程中,陈念从儿子朋友们的口中知道,在朋友们的心目中,自己的儿子是个很有想法,独立意识很强的人,敢闯敢干。

“会不会是这几件事情让儿子对我太失望了?是不是我的观念成了孩子的阻碍?”这几年,陈念心里一直这么想。

2003年起,老三突然对网络产生了兴趣,每天猫在屋里看这方面的书。一年后,老三告诉家人自己打算开个网吧。对此,家人并不支持。可是,在老三的坚持下,2004年夏天,他的有着六七台电脑的网吧终于开业了。老三每天早出晚归经营网吧,生意还算可以。可半年后,因为网吧规模太小,不符合政府有关部门规定,家里又没有更多的钱投入,网吧关门了,陈佳楠赔了几千块钱。之后,陈念时常在老三面前唠叨这件事。

“我就是想借这个事敲敲老三,不想让他走弯路”。陈念告诉记者。

2006年春节前,老三又跟家人商量,想在市场上卖带鱼。这一次,陈念对老三说了句狠话:“你不是做生意的料,肯定要赔钱,别瞎折腾了。”可是,几天后,老三坚持和别人合伙雇了小货车,把价值几千元的带鱼拉回了家。

几天后,带鱼卖完了,可因为进货价格过高,老三还是赔了1000多元钱——这一切,都是陈念从老三的合伙人口中得知的。



几年来,儿子的照片和“寻子日记”支撑着陈念。

今晚10点多,我在院子里站着,听见三儿的屋子里有声音,好像是三儿在说话,难道他回来了?我叫了一声,没人吭气,又跑着过去开开门,结果发现屋里没人。这是怎么回事?难道这是三儿要回家的预兆?

——摘自陈念“寻子日记”



3 孩子,你的勇气应该得到支持

陈念说,从经营网吧到卖带鱼,他能感觉到儿子想要独立,想要有自己的事业。

陈念说,现在回想起来,自己的一些做法欠妥当。起码,孩子一开始有创业念头的时候,应该给予支持、提出建议,而不是一概否决。

“13年前,孩子们的妈妈离世,

我一个人拉扯大了这三个儿子,他们都是孝顺的好孩子,一家人一直很幸福……老三有勇气去闯,想要做些事情,走些弯路是免不了的。他的不辞而别,跟我一直以来的保守观念是有一定关系的。我想了,儿子有魄力是好事情,我不该横加干涉。”陈念有些愧疚地说。

4 热心读者,请帮帮这位父亲

采访中我们得知,陈佳楠曾在2008年通过网上留言告诉过一个朋友,他离家后漂泊在浙江杭州一带,从事网吧管理工作。

昨日上午,我们与浙江主流媒体《钱江晚报》取得了联系,并就陈念寻子多年的事情与对方进行了沟通。《钱江晚报》记者姜伟栋表示愿联合本报捐助老人寻子,并将择日刊

发联动报道。

我们的努力,只为这样一件事情:为了让这位父亲心里能踏实,为了让这位父亲不再恍惚难眠,为了让这位父亲不再伴着泪水醒来……

如果您见到陈佳楠,或知道关于他的消息,请拨打电话66778866告诉我们。

来吧,吃不完用不上的,跟别家换一换——

年货互换 皆大欢喜

□记者 冯莹雅

2月27日下午,两场年货互换活动在指定地点先后举行,各社区居民在会场上“以多余换所需”,皆大欢喜。

有人拿着年货清单来了

当日下午2时30分,家住瀍河回族区东花坛的贺女士揣着2月26日的晚报,找到了位于西工区的指定换物地点。她提着春节期间收到的盒装蜂蜜前来,“家里的蜂蜜太多,希望能换到其他更需要的东西。”

与贺女士有着相同愿望的,还有从老城赶来的马女士。马女士带来了一箱露露饮料和一些茶叶,希望换回一些食品;从新区赶来的刘女士提着一个新的电饭煲,希望换回食品;道北的仇先生提着烟酒赶来了,已戒烟戒酒的他想用烟酒换些吃的、用的……

有人提着实物赶来易物,有的人干脆拿着一张年货清单来了。家住玻璃厂路的白先生就拿了一张列了15项年货的清单:酸奶、牛奶、蔬菜……

“一定要换到满意的”

涧西区的指定换物地点同样热闹。

家住东花坛的贺女士提着年货,跟着记者来到位于丽新路的丽新社区。“再好好看看,一定要换到满意的。”她说。

为了方便大家换物,珠江路办事处丽新社区的工作人员将几张大方桌摆放到了社区门口的广场上。面包、奶茶、饼干、蔬菜、红酒,还有洗衣粉、洗洁精……琳琅满目的物品让大家挑花了眼。一时间,这里成了一个熙熙攘攘的市场,来换物的居民们各自推销着自己的东西。

贺女士不虚此行,她很快便与张先生、杨女士成功互换年货。

社区附近服装店和汗蒸房的老板也凑热闹,他们来不及回家取年货,就用自己店里的服装和汗蒸票来换取年货。

希望换物活动多举办

丽新社区的换物活动吸引了不少路人。“这活动啥时候再举行?我家里那东西多着呢!”一名路人说。

丽新社区主任刘秀慧表示,既然居民们如此热衷换物,以后社区还会举办类似活动:“比如,可以举办‘三·八’妇女节女性物品互换活动,‘六·一’儿童节儿童物品互换活动……”

容威家电·容威3+6装饰·金梦国际家具城·金梦润峰家具广场联合上百家家具·建材品牌厂方推出

2010 洛阳家具 家装 建材 家电 团购会

倡导环保 展示时尚 建设节能社区 体现品质服务 百万奖品现场派送

团购会时间: 3月14日9:00~21:00 地址: 华阳广场国际大饭店3楼宴会厅

世纪华阳·双溪布洛·中和花园·壹品天下·恒大绿洲·半岛明珠·东方今典·文兴阳光水岸·河洛度假村·开元名郡等业主凭邀请函进场

报名地点: 洛阳新区中和花园格力空调旗舰店2楼(容威3+6装饰) 咨询电话: 65550118 65550116 招商电话: 13383897786 13343883388